



ZAVOD za GOZDOVE  
SLOVENIJE

Območna enota Celje



Številka: 091-4 /2022

Datum: 25. 5. 2022

### Zadeva: Sporočilo za javnost

Na ZGS smo prejeli obvestila o poškodbah bukovih listov iz različnih koncev Slovenije, zlasti z Dolenjske, Zasavske in Savinjske regije. Opažamo rjavenje, objedenost listov, ponekod tudi prisotnost listnih uši. Poškodbe na bukovih listih so posledica namnožitve žuželke - bukovega rilčkarja skakača (*Orchestes fagi*, sin. *Rhynchaenus fagi*).

Najmočnejše napade na celjskem opazamo v južnem delu Gozdnogospodarskega območja Celje, torej v okolici Celja, Laškega in Rogaške Slatine. Zadnja namnožitev je bila na nekaterih območjih Slovenije v letih 2014 in 2015. Bukve s poškodovanimi listi bodo naslednje leto spet normalno odgnale. Lahko, da se bodo poškodbe zaradi rilčkarja pojavljale nekaj zaporednih let, a to ne bo ogrozilo vitalnosti bukve.

Bukov rilčkar skakač je gozdarjem dobro poznan škodljivec na bukvi, katerega razvoj skozi leta niha. Napad se kaže v rjavenju in sušenju listov ter luknjičastih izjedah v listih. Ob močnem napadu, ko je prizadeta večina listov, je videti, kot da se drevo suši. Bukova listna uš je prav tako pogost parazit bukve, ki ga opazimo kot bele kosme, podobne vati, na spodnji strani listov bukve. Letos sta oba škodljivca zaradi ugodnih spomladanskih pogojev za njun razvoj v močnem porastu (gradaciji), kar pomeni, da so bukova drevesa močno napadena.

V zadnjih nekaj dnevih smo zaradi sušenja bukovih listov prejeli številne klice zaskrbljenih občanov, kot tudi lastnikov gozdov. Takšna čuječnost ljudi je nadvse dobrodošla, saj dokazuje, da smo še vedno povezani z naravo in nenazadnje smo od nje tudi odvisni.

Več informacij o navedenih in drugih škodljivcih gozdnega drevja najdete na spletnem portalu Varstva gozdov Slovenije zdravgozd.si: <https://www.zdravgozd.si/nvg/prispevek.aspx?idzapis=15-2>.

Pripravil: Marko Lekše, univ. dipl. inž. gozd. (Odsek za ukrepe v gozdovih - 041 657 641)



Aleksander Ratajc, univ. dipl. inž. gozd.  
vodja OE Celje

Poslano:

- Skeniran dokument na e-naslove občin, društvom lastnikov gozdov, lokalnim medijem v OE Celje
- arhiv - tu.

Ljubljanska 13, 3000 CELJE

Tel.: +386 (0)3 42-55-180, fax.: +386 (0)3 42-55-190, www.zgs.gov.si, e-pošta: OECelje@zgs.gov.si